

# 黎巴嫩真主党大规模袭击 以色列全境进入紧急状态



黎巴嫩真主党8月25日宣布，为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔，当天对以色列进行大规模袭击。

当日早些时候，以军发表声明说，以军先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击，随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击以消除威胁。以色列国防部长加兰特同日宣布，以全境进入48小时紧急状态。

## ① 黎巴嫩看守政府召开紧急会议

据新华社消息，黎巴嫩军方消息人士25日告诉新华社记者，以色列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭，其间发射约70枚空对地导弹，以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

黎真主党表示该组织目前处于最高戒备，并将坚守阵地，如果以色列发动袭击导致平民受到伤害，真主党将采取严厉的惩罚。

黎巴嫩看守政府25日召开紧急会议。根据黎巴嫩总理媒体办公室公布声明，会议讨论了黎南部地区的最新局势以及卫生、住房、食品和燃料方面的紧急应对措施。

黎巴嫩看守政府总理米卡提在会上表示：“正在与黎巴嫩的朋友们进行一系列接触，以阻止局势进一步升级。”他同时强调：“首先要制止以色列对黎巴嫩的侵略，并执行（涉黎以局势）的联合国安理会第1701号决议。”

据央视新闻报道，黎巴嫩南部泽贝、泰尔海法等至少6个村镇当天遭以色列袭击，房屋、农田和基础设施遭到严重破坏。此外，以色列军机继续对黎南部山区进行轰炸。

25日，黎巴嫩民航局发表声明称，贝鲁特国际机场仅部分航班延误，该机场并未关闭，目前运行正常。此前，当地社交媒体流传贝鲁特国际机场所有起降航班均已取消。

## ② 以总理称挫败真主党的袭击计划

25日，以色列总理内塔尼亚胡在内阁每周会议上表示，当天早上以色列对黎巴嫩真主党“先发制人”的打击不是“故事的结束”。

内塔尼亚胡称，黎巴嫩真主党当天试图用火箭弹和无人机袭击以色列，随后以方指示以色列国防军实施“先发制人”的打击，以消除威胁。内塔尼亚胡还称，以色列国防军摧毁了射来的火箭弹，还拦截了真主党向以色列中部战略目标发射的所有无人机。

内塔尼亚胡还称，当天以军挫败了真主党的袭击计划，“这是改变以色列北部局势并让以居民安全返回家园的又一步进展”。

以色列特拉维夫的本·古里安国际机场25日清晨因黎巴嫩真主党对以色列的大规模袭击而一度关闭。目前机场虽已重开，但航班运营仍未恢复正常。据机场方面称，当天的360架次国际航班中已有50架次取消。一些外国航空公司已宣布暂停从以色列起降航班的运营。

以色列《国土报》当天援引白宫最新消息称，美国总统拜登正在密切关注以色列和黎巴嫩的局势，并将继续支持以色列的自卫权。

另据报道，以色列本土守备司令部25日解除了当天上午对特拉维夫以北地区实施的人群限制措施，黎巴嫩边境和戈兰高地沿线地区仍然实施限制措施。以色列国防军当天稍早前发布了一个面向公众的防御指南，要求包括特拉维夫在内的以色列北部以及戈兰高地部分地区民众随时做好前往庇护设施的准备，并且避免户外活动。

## ③ 哈马斯发声明支持黎巴嫩真主党

25日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）最新发表声明，称黎巴嫩真主党当天的回击“扇了以色列政府的一记耳光”，并向以方传递了一个重要的信息，即其“针对巴勒斯坦和黎巴嫩人民的恐怖主义及罪行不会有罪不罚，以色列不会实现其目标和侵略计划”。

哈马斯谴责以色列对黎巴嫩的野蛮侵略升级，认为以军袭击公然违反了所有国际法，也再次表明以色列威胁着国际安全与稳定。

哈马斯认为美国是以色列在巴勒斯坦、黎巴嫩、叙利亚、也门和伊拉克持续侵略和犯罪的支持者和伙伴。

巴勒斯坦主要政治派别之一的“解放巴勒斯坦人民阵线”也表示，尽管面临种种威胁，包括来自美国的威胁，但黎巴嫩真主党25日的行动是勇敢的，履行了自己的承诺。

## ④ 联合国、埃及呼吁各方缓解紧张局势

25日，联合国秘书长黎巴嫩问题特别协调员办事处和联合国驻黎巴嫩临时部队在最新声明中表示，黎巴嫩和以色列边境地区的事态发展“令人担忧”，并呼吁各方停火，不要致使当前的紧张局势进一步升级。

25日，埃及外交部发表声明称，埃及高度关注黎以冲突的持续升级，呼吁国际和区域力量联合努力，以缓解紧张局势的升级。

埃及强调，必须实现加沙地带全面停火，避免该地区出现更多不稳定因素、冲突以及对国际和平与安全的威胁。

分析人士认为，这一轮黎以冲突的危险性就在于黎巴嫩真主党和以色列现在都有很强烈的愿望来升级冲突。黎巴嫩真主党方面想要报仇，以色列方面则想把黎真主党从黎以边境往北赶，解除这一威胁。一旦冲突规模控制不恰当，就有可能爆发更大规模冲突。

综合新华社、央视新闻、中新网